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    「秋の収穫は何ですか。」 
                              校 長   田 中  登 

 

 校    訓 

自主（知） 協調（徳） 壮健（体） 

学校教育目標 

自ら学びを広げる賢い生徒     （知） 

自他を尊重し未来を拓く明るい生徒 （徳） 

活力あふれる心身共にたくましい生徒（体） 
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四季を感じて 

今朝から、ぐっと寒くなってきました。 

今シーズンはインフルエンザ流行の兆し

もあるようです。お互い健康管理には十

分留意しましょう。 

早いもので、明日から師走です。いよい

よ本格的な冬の到来ですね。 

4 月の始業式、入学式に始まり、春、夏、

秋、冬と季節ごとの行事などに取り組み

ながら学校生活が進んできています。 

動植物が四季折々の素敵な姿を見せて

くれるように、私たち人間も季節ごとに

いろいろな影響を受けながら成長してい

ると私は思っています。同じ場所にいて

も、春夏秋冬それぞれの空気や時間の流

れがあって、様々な出来事は、その時々の

季節の様子とともに記憶されているので

はないでしょうか。 

たくさんの行事があった秋ですが、記

憶をたどってみて、自分の成長を実感し

ながら冬、そして年末、新年を迎えてほし

いです。みなさんの、この秋の収穫は何で

すか？ 

 

見聞きできるものが全てではない 

中学生の皆さんは、まだ成長期のはず

ですから、身長が伸びたなどの身体的な

成長が感じられる人も多いことでしょ

う。他には、○○ができるようになった、 

○○が分かったなど、過去の自分との比

較で、具体的に身につけた事柄など、努力 
 

 

して、よい結果が出たことには大きな自

信がもてるようになるものです。そして、

これらは、自分だけでなく、周囲の人たち

も見聞きすることで、すぐに分かるので

実感しやすいです。 

 しかし、人の成長は見聞きできるもの

が全てではないと思います。 

 例えば、○○と考えるようになった、

○○を認められるようになった、など、初

期段階では自分にしか分からない「心の

成長」もあるはずです。これらは、心の安

定につながり、少しずつ周囲の人にもよ

い影響を与え、よい雰囲気となって、いず

れは、一緒に生活する集団全体のプラス

になっていくものです。 

 私の場合、高校時代に、恩師がたびたび

「成長するというのは、勇気と思いやり

のバランスがとれるようになるというこ

とだ」とお話しされていましたが、当時は

ピンと来ておらず、「こういうことか」と

実感できたのは、十数年経ってからでし

た。 

 時間に余裕があるときに、「秋の収穫」

について考えてみてください。そして、冬

には冬の成長を！ 

  

 
花たちも冬支度 
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   八雲総合病院
の助産師さんと 

看護師さんを講師に思春期保健講話を実施しま
した。また、別日には熊石支所の管理栄養士さ
んを講師にお迎えして食育指導を行いました。 
成長期の中学生にとって、大切な栄養摂取に

関する事や、性に関する事を、自分や身の周り
の人を大切にするという観点から学び、生徒た
ちも今まで知らなかったことを学ぶ良い機会に
なったという感想をもちました。 
 

1 日(木) 1.2 年生後期中間テスト  
2 日(金) ３年３者面談1.2 年２者面談 
     スクールカウンセラー来校 
3 日(土) バドミントン新人戦(団体)  
6 日(火) ３年租税教室 クリーン作戦 
7 日(水) 職員会議 部活動停止 
9 日(金) 放課後活動なし 

10 日(土) オープンスクール   
12 日(月) 振替休業   
13 日(火) 会議日 部活動停止 
16 日(金) 移動図書 常任委員会 
21 日(水) 職員会議 部活動停止 
22 日(木) 大掃除(6h) 全校集会  
23 日(金) 午前授業 給食なし 
24 日(土) 冬季休業開始(～1/12)  

 学校閉鎖 
25 日(日) 学校閉鎖  
29 日(木) 学校閉庁日 
30 日(金) 学校閉庁日 
31 日(土) 学校閉庁日  
 
※11 月 30 日現在の予定です。新型コロナウイルスの

感染予防等、諸般の状況により、変更の可能性がありま

すので、ご了承ください。 

 
 
【バドミントン部】 
第 39回 道南中学生新人バドミントン大会個人戦  
11月 5日・6日  函館アリーナ 
○男子ダブルスＢ 
３位 松原 虎太朗 髙橋 雄心ペア 

○女子ダブルスＢ 
２位 島谷 瑠奈 平井 実柚ペア 

【税の書道展】 
○八雲税務署長賞        ３年 小林 侑那 
○八雲地方法人会熊石支部長賞  ２年 平井 実柚 
○八雲町租税教育推進懇談会長賞 １年 岡田 義宏 
 

八雲総合体育館の
沢千尋先生による 

タグラグビー学習を行いました。小学校の時に経験
している生徒もおり、沢先生からは、「熊石の生徒
は理解が早くすぐにコツをつかむ」と褒められまし
た。学習の最後には実際に試合をすることができ、
良い経験になりました。また、毎年恒例になりまし
た熊石在住の桂川裕樹先生をお招きしての柔道学習も
保健体育の時間に行っております。こちらも受け身
や技の練習を熱心に行っており、簡単なルールを設
定して対戦も経験できました。柔道の学習が終了し
た後は、また沢先生にお越しいただき、今度はエア
ロビクスダンスの講習会を行います。12 月 19 日に
各チームに分かれてダンス発表会を行います。 

タグラグビー・柔道教室 
 

11 月 10 日(木)熊石小学校
の 6年生 9名の皆さんが体 

験入学で来校し、社会と音楽の模擬授業を受けまし
た。その後中学１年生の皆さんの中学校生活に関する
プレゼンテーションの見学をしました。１年生の皆さ
んのプレゼン資料は自分たちで工夫して作ったもの
で、新入生の皆さんに中学校生活を楽しみと感じるよ
うな作りになっていました。「中学校に入学するのが
楽しみです」と６年生の皆さんも言っておりました。
入学を待っておりますよ。 
 

新入生体験入学 思春期保健講話・食育指導 

部活動および各種活動の報告  

12月 3日(土)に、バドミント
ン部男子は、函館アリーナで
開催される新人戦団体戦に出
場する予定です。 


